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Vážená paní, vážený pane,

obracím se na Vás v souvislosti se zahájením činnosti Národního kontaktního místa pro zdraví podporující fyzické aktivity (National Health Enhancing Physical Activity Focal Point, NHEPA FP) v České republice, které je součástí nově ustavené evropské sítě a pracuje na základě jmenování DG EAC/Sport Unit a regionální evropské úřadovny WHO. 
Na setkání evropských NHEPA FP, které proběhlo v Římě 21. – 22. 10. 2014, jsem byla pověřena zjištěním dostupnosti dat pro monitoring a surveillance fyzických aktivit na národní úrovni, které budou v roce 2015 na evropské úrovni validovány. Očekávaným výstupem budou evropské Guidelines, podporující zdraví prospěšnou fyzickou aktivitu napříč sektory. 
Vzhledem k tomu Vás laskavě žádám o součinnost a do 10. 12. 2014 prosím Vaše vyjádření, zda vy/vaše pracoviště  disponuje daty k uvedeným osmi indikátorům fyzické aktivity, které zasílám v příloze 1. Odpovědi je možné zasílat mailem na marie.nejedla@szu.cz. Pro informaci přikládám dotazník všech 23 indikátorů, jejichž dostupnost bude ověřována později. 
V případě kladné odpovědi prosím uvést další údaje: jedná se o pravidelné/jednorázové monitorování – v jakém časovém intervalu, název studie, cílová skupina, zda byly výsledky publikovány – kde/nepublikovány, kde jsou výsledky dostupné – odkaz a případně další údaje, které pokládáte za podstatné. 
V souvislosti s vytvářením databáze kontaktů ve vztahu k dostupnosti dat týkajících se fyzické aktivity, prosím, uveďte kontaktní osobu, na kterou se mohu v této záležitosti obracet. (jméno, adresa pracoviště, e-mail, telefon). 
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