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Abstrakt 
Plán udržitelné městské mobility je dlouhý a prakticky nekončící proces, lze však začít jednoduchými a konkrétními opatřeními. Proč se tedy nenaučit základy a principy plánu udržitelné městské mobility právě na dokumentu Nepopsaný list papíru? Příručka pracuje s kombinací tvrdých a měkkých nástrojů rozvoje cyklodopravy. Nelze však zůstat u izolovaných pilotních řešení určitého dopravního úseku, aniž bychom učinili systémovou změnu v přístupu k dopravě jako celku. Na začátku takové změny musí být aktivnější vnímání a využívání jízdního kola, a to jak veřejností, tak těmi, kteří jsou za dopravní politiku odpovědni a pomáhají ji tvořit. Prosadit integrovaný přístup znamená vychovávat odborníky s rozšířeným myšlením a mezioborovým přesahem a šířit povědomí o koncepčně dobře zvládnutých procesech a výsledných realizacích. K tomu směřují veškerá sdělení této příručky, která vychází z Berlínské cyklostrategie z roku 2012.

1. Cyklistická akademie 
Centrum dopravního výzkumu, v.v.i.  společně s Asociací měst pro cyklisty a Ministerstvem dopravy ČR připravilo  vzdělávací program pod názvem Cyklistická akademie, který problematiku cyklistické dopravy člení do 40 lekcí. Lekce odkazují k příkladům konkrétních řešení či souvisejícím dokumentům umístěným na www.cyklodoprava.cz, www.cyklokonference.cz, www.cyklomesta.cz, www.ceskojede.cz. 

Jedním z cílů Cyklistické akademie je motivovat města, aby si vypracovala (nebo aktualizovala) svůj vlastní strategický dokument a akční plán pro podporu cyklistické dopravy, který posune její vnímání do jiné roviny. Inspirací je příručka NEPOPSANÝ LIST PAPÍRU, která neřeší jen otázky cyklistické infrastruktury a kampaní, ale také dává důraz na strategické a řídící nástroje, které de facto ovlivňují podobu budoucí „tvrdé“ a „měkké“ infrastruktury. Dokument hledá a nalézá odpovědi na tyto otázky:

· Ovlivňuje strategie politiku, nebo politika strategii, nebo se mají ovlivňovat navzájem? 

· Proč se nedaří cyklistickou dopravu začlenit do dopravního plánování? 

· Je cyklokoordinátor na úřadě přepychem, nebo je to zárodek budoucího odboru mobility? 

· Jak můžeme ušetřit na realizaci cyklistické infrastruktury? 

· Proč je tak nutné pracovat s daty? 

Podrobnosti: http://www.cyklokonference.cz/strategicky-plan/. 
2. Nepopsaný list papíru  

2.1. O příručce

Příručku připravilo Centrum dopravního výzkumu, v.v.i., pod dohledem expertů z TUD (Technické univerzity v Drážďanech) a ve spolupráci s Regionálním environmentálním centrem (REC), Česká republika, o.p.s.  Vzdělávací program byl na konci roku 2013 věnován Asociaci měst pro cyklisty.

Základní myšlenka příručky vychází z principu, že podpora cyklodopravy neznamená diskriminaci ostatních druhů dopravy, ale jde spíše o jejich zrovnoprávnění. Cílem je dát obyvatelům možnost širší volby, pro jaký druh přepravy se rozhodnou. Potenciál cyklistické dopravy je v Česku obecně podceňován, takže, stejně jako v ostatních zemích Evropy, jí musíme vyjít vstříc. Cyklodoprava (kolo jako dopravní prostředek) je vícegenerační záležitost, není pouze pro mladé; naopak, jízdní kolo může pomáhat při určitých pohybových omezeních. Vhodné podmínky pro cyklodopravu v neposlední řadě podpoří i rozvoj turismu či oblibu města u místních či návštěvníků. A dalším efektem je plynulejší doprava v našich městech a obcích.
Příručka „Nepopsaný list papíru“ pracuje s kombinací tvrdých a měkkých nástrojů rozvoje cyklodopravy. Zahraniční i česká praxe nás učí důležitosti pilotních projektů a obecně přínosu dopravně-urbanistických opatření, která umožní veřejnosti žít ve svém městě jinak. Předkládají veřejnosti příležitost k vyzkoušení městské cyklistiky a postupnému vytváření nových dopravních návyků. Nelze však zůstat u izolovaných pilotních řešení určitého dopravního úseku, aniž bychom učinili systémovou změnu v přístupu k dopravě jako celku. Na začátku takové změny musí být aktivnější vnímání a využívání jízdního kola, a to jak veřejností, tak těmi, kteří jsou za dopravní politiku odpovědni a pomáhají ji tvořit. Marketing a kampaně na podporu cyklodopravy jsou u nás stále ještě v počáteční fázi svého rozvoje. Přitom se jedná o velmi účinný nástroj.

Prosadit výše popsaný integrovaný přístup znamená vychovávat odborníky s rozšířeným myšlením a mezioborovým přesahem a šířit povědomí o koncepčně dobře zvládnutých procesech a výsledných realizacích. K tomu směřují veškerá sdělení této příručky, která vychází z Berlínské cyklostrategie z roku 2012.

2.2. O struktuře

Nejprve jsou definovány Základní vize a strategické cíle. Za zmínku stojí VIZE 25, neboli podpora rozvoje městské mobility jako systému s vyváženým podílem jednotlivých složek dopravy. Vizí tedy je, aby se cyklistická doprava v rovinatých oblastech do roku 2025 podílela minimálně 25 % na celkové dělbě přepravní práce u cest do vzdálenosti 5 km. VIZE 25 představuje systém městské mobility, který věnuje spravedlivou pozornost všem složkám dopravy, tedy individuální automobilové dopravě, cyklistické dopravě, veřejné a pěší dopravě (4 x 25% pozornost). VIZE 25 má proto ovlivňovat všechny další koncepční a strategické dokumenty města. Odborné dokumenty by již neměly být připravovány izolovaně, ale integrovaně a společně. Jen tento přístup zabrání preferenci jedné dopravy před druhou a umožní vytvořit podmínky pro všechny dopravní prostředky a jejich uživatele. K naplnění vize je stanoveno několik strategických cílů. Krátce jsou také představeny Principy zpracování generelu cyklistické dopravy. 
Následně jsou popsány doporučené nástroje, pole působnosti a konkrétní opatření, které jsou spojené s podporou cyklistické dopravy:
Nástroje:

· Oblast 1. ORGANIZAČNÍ NÁSTROJE

· Oblast 2. FINANČNÍ NÁSTROJE 

· Oblast 3. PRÁVNÍ NÁSTROJE

Pole působnosti 1  - Infrastruktura

· Oblast 1. POSTUPNĚ BUDOVAT PÁTEŘNÍ SÍŤ CYKLOTRAS 

· Oblast 2. UTVÁŘET CELÉ MĚSTO PŘÁTELSKÉ K CYKLISTŮM
· Oblast 3. ÚDRŽBA CYKLISTICKÉ INFRASTRUKTURY

· Oblast 4. DOSTATEČNÉ MOŽNOSTI PARKOVÁNÍ A ÚSCHOVY KOL

· Oblast 5. PROPOJENÍ CYKLISTICKÉ A VEŘEJNÉ DOPRAVY

· Oblast 6. SLUŽBY A PEDELEKY

Pole působnosti 2  - Propagace & Bezpečnost & Monitoring (měkké nástroje)

· Oblast 1. MARKETINGOVÁ PODPORA CYKLISTICKÉ DOPRAVY

· Oblast 2. BEZPEČNOST & MOBILITA & DOPRAVNÍ VÝCHOVA 

· Oblast 3. VÝZKUM & MANAGEMENT DAT

Pole působnosti 3  - Cykloturistika & volnočasové aktivity

· Oblast 1. MARKETINGOVÁ PODPORA PRODUKTU ČESKO JEDE

· Oblast 2. DOPROVODNÁ INFRASTRUKTURA PRO CYKLOTURISTIKU

· Oblast 3. PODPORA SLUŽEB V OBLASTI CYKLOTURISTIKY

Na závěr přichází klíčová kapitola Vytvořte si vlastní Akční plán, která také vysvětluje název příručky „NEPOPSANÝ LIST PAPÍRU“. Právě pomocí vlastního Akčního plánu je možno vytvořit z prakticky mrtvého dokumentu materiál živoucí a aktuální. Kapitola obsahuje prázdnou tabulku, kde stačí jen vyplnit návrh konkrétního opatření, kdo jej zrealizuje, v jakém termínu a s jakým rozpočtem. Jediný způsob, jak to udělat, je svolat ve městě pracovní cykloskupinu k diskuzi nad Akčním plánem. Cykloskupina sama navrhne konkrétní úkoly, které následně předloží radě města ke schválení.

Každé město se svými zástupci je tak strůjcem svého štěstí. Každý si sám musí rozhodnout, zda tento dokument dopíše a plně využije jeho hodnotu a promění ho v AKČNÍ PLÁN. V našich hlavách to je, to však nestačí.
3. Inspirace pro vypracování akčního plánu - 40 témat Cyklistické akademie
Při tvorbě akčního plánu je možné brát inspiraci ze 40 tematických lekcí Cyklistické akademie, které odkazují k příkladům, legislativě či souvisejícím dokumentům umístěným na webových portálech www.cyklodoprava.cz, www.cyklokonference.cz, www.cyklomesta.cz, www.ceskojede.cz, a také v příručce „Cyklodopravní enCYKLOpedie“. Postupně jsou doplňovány příklady dobré praxe, členěné do tří oblastí: 1. Řízení procesů a finance, 2. Cykloinfrastruktura a 3. Kampaně.

Podrobnosti k jednotlivým tématům: http://www.cyklokonference.cz/temata/. Cyklistická akademie se tedy skládá ze tří částí.

3.1. Řízení procesů a financování 

První lekce představují principy strategického, dopravního a územního plánování s vazbou na cyklistickou dopravu. Jedná se o plánování postupné integrace cyklistů do dopravní infrastruktury města. Tato část také představí nové principy zpracování „cyklogenerelu“.
 Řešení cyklistické dopravy bylo historicky orientované na uzavřený systém bezpečných tras se snahou o minimalizaci kontaktu s motorovou dopravou. Výsledkem tohoto přístupu je nedostatečně hustá, nespojitá síť cyklostezek a komunikací uzpůsobených provozu cyklistů, která není schopná nabídnout cyklistům plynulost a komfort srovnatelný s automobilovým provozem. Cyklisté proto nadále využívají jedinou síť, která tyto atributy splňuje, a tou je existující síť pozemních komunikací. Nový princip zpracování generelu cyklistické dopravy se tak nesoustředí pouze na vybrané komunikace, ale posuzuje celou komunikační síť. Toto posouzení zohledňuje územní vlivy (významné cíle cest a krajinné hodnoty vs. překážky a bariéry v území), dopravně-urbanistický a společensko-obchodní význam uličního prostoru (prostoru pozemní komunikace v kontextu funkčního využití přilehlého území), stejně jako jeho úlohu v systému cyklistických propojení (významné vztahy uvnitř města a spojení s regionem).
TÉMA: PŘÍNOSY UDRŽITELNÉ DOPRAVY
1. EKONOMICKÉ PŘÍNOSY + 2. PŘÍNOSY PRO ŽIVOT

TÉMA: STRATEGIE A POLITIKA
3. PROCES ZAVÁDĚNÍ A PLÁNOVÁNÍ MOBILITY

4. PRINCIPY HODNOCENÍ DOPRAVNÍ POLITIKY

5. PRINCIPY ÚZEMNÍHO A DOPRAVNÍHO PLÁNOVÁNÍ

6. OD VIZE 25 AŽ PO ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ PODKLAD
Další lekce představují nástroje, které ovlivňují podporu cyklistické dopravy. Jsou trojí povahy – organizační, finanční a právní. 
Hlavním cílem organizačních nástrojů je dosáhnout toho, aby se otázky cyklistické dopravy řešily automaticky a v dostatečné míře na všech úrovních města a v rámci každé plánovací činnosti. 

V oblasti finančních nástrojů je velmi důležité, aby obce investovaly veškeré dostupné finance co nejefektivněji a využívaly pro oživení cyklistické dopravy i alternativní finanční zdroje.  Místní cyklostrategie musí tvořit strategický rámec pro investiční rozhodnutí. Financování podpory cyklistické dopravy není omezeno jen na programy související s dopravou, můžeme ji zařadit i do projektů, které řeší problematiku trvale udržitelného rozvoje, klimatických změn či zdraví.  Efektivní využití synergie s sebou nese velké možnosti, jak zkvalitnit cíle v podpoře cyklistické dopravy.  
Další nástroje jsou z právní oblasti. Nedořešené právní otázky v legislativě zákona o silničním provozu, týkající se cyklistů, brání projektantům navrhovat a úřadům schvalovat taková řešení, která by byla pro všechny účastníky v daném prostředí adekvátní. Mělo by tedy být v zájmu měst, aby se sama stala hnacím motorem legislativních změn. 

Poslední nástroj představuje dopravní ukazatele (indikátory), které je třeba sledovat a vyhodnocovat. Tyto indikátory pomohou získat přehled o aktuálním vývoji v různých oblastech cyklistické dopravy, stejně jako vyhodnocovat změny po zavedení daných opatření. Hlavní otázky jsou: Které indikátory zvolit? Jak sbírat data? Jak často data sbírat? 

Přehled témat:
· ORGANIZAČNÍ NÁSTROJE (lekce 7 – 9)
· FINANČNÍ NÁSTROJE (lekce 10 – 12)
· PRÁVNÍ NASTROJE (lekce 13)
· MANAGEMENT A VZDĚLÁVÁNÍ (lekce 14 - 16)
3.2. Tvrdé nástroje – Infrastruktura a dopravní prostředky

Jednotlivé lekce nepředstavují jen právní předpisy související s výstavbou cyklistické infrastruktury, ale také je prezentují v širším kontextu. Současná opatření odpovídají totiž většinou jen dnešním minimálním standardům, ne však budoucím požadavkům. Město by proto mělo u všech opatření při výstavbě komunikací dbát na to, aby kapacita infrastruktury cyklistické dopravy držela krok s požadovaným nárůstem, i s ohledem na očekávaný zvýšený počet elektrokol. Veškeré projektování, které má vliv na cyklistickou dopravu, by mělo zvažovat i opatření ke zrychlení cyklistické dopravy, jako jsou povrchy s dobrými jízdními vlastnostmi, šířka cykloinfrastruktury umožňující předjíždění, co možná nejkratší doby čekání na uzlových bodech a vyloučení objížděk zhušťováním sítě. Součástí budou i lekce o údržbě, bezbariérovosti, parkování jízdních kol a opatření podporující propojení cyklistické a veřejné dopravy.
Přehled témat:
· PRVKY CYKLISTICKÉ INFRASTRUKTURY (lekce 17 – 26)
· DOPRAVNÍ PROSTŘEDKY A SLUŽBY (lekce 27 – 30)
3.3. Měkké nástroje

Poslední lekce představují tzv. měkké nástroje. První oblast učí, že i cyklistická doprava potřebuje svůj marketing, pomocí kterého můžeme motivovat potenciálního dopravního cyklistu k jízdě na kole. Lekce budou prezentovat různé druhy kampaní a také mnoho příkladů z praxe. Asi nejpropracovanější systém má Mnichov, kde kampaň svěřili profesionálům. Z českých měst je špičkou město Pardubice.
Druhou oblastí je bezpečnost a dopravní výchova. Zde se chceme zaměřit na nová témata, která doposud byla opomíjena. Chceme dát důraz na prezentaci kampaní, které mají zlepšit vzájemnou ohleduplnost a které mohou významně přispět ke klidnému soužití všech účastníků silničního provozu. Dále chceme obohatit termín „dopravní výchova“ o „výchovu k mobilitě“. Samostatná mobilita má velký význam pro dětský vývoj, z hlediska zdraví a schopnosti koncentrace, smyslu pro vnímání prostoru a vzdáleností, času a rychlosti, učení se vlastní odpovědnosti a vývoj sociálního chování. Zkušenosti s mobilitou, nabyté v tomto věku, jsou formující pro budoucí návyky v dopravě. Cílem je přivést mladé lidi k samostatné mobilitě, odpovídající jejich věku, vykonávané pěšky nebo na jízdním kole, a nahradit tím „rodičovské taxi“. V rámci výukového programu „Výchova k mobilitě“ bude představena celá řada vhodných zahraničních aktivit. 
Poslední oblastí jsou témata, která propojují jízdní kolo a mobilitu s volnočasovými aktivitami a s projektem Česko jede (národním projektem, který je zaměřen na komplexní podporu cykloturistiky a dalších forem bezmotorové dopravy a aktivní turistiky v ČR).
Přehled témat:
· MOTIVAČNÍ KAMPANĚ (lekce 31 – 36)
· BEZPEČNOST (lekce 37 – 38)
· VOLNOČASOVÉ AKTIVITY (lekce 39 – 40)
4. Další inspirace pro vypracování akčního plánu 

4.1. Cenné příklady ze soutěže Hlavní město cyklistů roku 2014 

Výstupem ze soutěže Hlavní město cyklistů 2014 zdaleka nebylo jen pořadí jednotlivých měst. Soutěž poskytla také řadu cenných příkladů z praxe, které se pro města mohou stát inspirací v oblasti strategického plánování, územního plánu a jeho vazby na cyklodopravu, měřitelných cílů, koncepce cyklodopravy, generelu cyklodopravy, cyklistické infrastruktury, řešení koncepce parkování kol ve městě, řešení Bike&Ride (tedy kombinace kola s jinými druhy dopravy, především veřejnou), doprovodných služeb a marketingu podpory cyklistické dopravy. Nejlepší řešení najdou čtenáři na www.cyklokonference.cz (pod odkazem „strategický plán“).

4.2.. Hlavní město cyklistů roku 2014 – Statutární město Pardubice

V soutěži Hlavní město cyklistů 2014 šlo o více než jen cyklistickou tradici nebo příhodné podmínky. Jak se ukázalo, mezi vítězi se ocitla nejen známá česká „cykloměsta“. Vítězné Pardubice ale ukázaly ostatním celou sadu nástrojů, pomocí kterých se město stane přívětivým právě pro cyklisty. Základní návod lze shrnout do tzv. 7 klíčů k cykloměstu, které jsou k dispozici na www.cyklokonference.cz (v sekci „strategický plán“).
V posledních třech letech se město vydalo na cestu budování TOP evropského cyklistického města a stalo se doslova „cyklistickou laboratoří“. Ostatní města se mohou inspirovat jednotlivými kroky, které je třeba udělat, aby se vize stala realitou:

  1)  Mít politickou vizi. Každá strategie vychází z politické vize, která zodpovídá základní otázku: „Jak chci, aby moje město vypadalo?“ A tato otázka se vztahuje i na dopravu. Města si mohou vybrat ze tří scénářů, ze kterých pak vychází všechna další politická rozhodnutí: Scénář A – dobrá dostupnost zaměřená na motorovou dopravu. Scénář B – dobrá dostupnost pro všechny zkvalitněním mobility „krátkého dosahu“. Scénář C – udržitelná dostupnost s významnými změnami v dopravním chování. Toto rozhodnutí s sebou nese vypracování strategického dokumentu, který zahrnuje i akční plán s jasně definovaným rozpočtem. 

2) Aktualizovat ÚZEMNÍ PLÁN jako významný nástroj pro naplnění vize. Jak ale má vypadat zadání územního plánu? Má být založen na hybnosti aut, nebo na hybnosti lidí? Má být založen na návratu života do města, nebo na další expanzi města, a tím i růstu dopravy? Pro pochopení smyslu nového územního plánu město Pardubice veřejně promítalo film Lidský rozměr, na který se můžete podívat zde: http://www.aerovod.cz/katalog/lidsky-rozmer/
3)  Mít k dispozici průzkumy dopravního chování obyvatel. Vize musí být spojená s konkrétními čísly, aby město znalo stávající stav a mohlo si vytyčit svůj cíl, jak chce změnit mobilitu obyvatel. Většina měst danou statistiku postrádá, tudíž ani nemůže stanovovat konkrétní měřitelné cíle. Kolik měst v Česku se může pochlubit čísly, jako mají Pardubice? Viz http://www.youtube.com/watch?v=1yh37f2jTvw
4) Mít zpracován generel (studii) cyklistické dopravy „nové generace“. Hodně měst má generel, ale ve většině případů se s nimi pracuje ad hoc. Moderní generely se vyznačují novým přístupem při plánování cyklistické dopravy. Je postaven spíš na principech budování cyklistické infrastruktury než na stanovení konkrétních opatření. Mezi hlavní zásady patří:

· Přednost integrace před segregací

· Opatření mají sloužit k cílenému růstu používání jízdního kola

· Zvýšení atraktivity jízdního kola jako každodenního dopravního prostředku

· Využití nízkonákladových opatření

· Postupný výběr úseků k realizaci

Opatření pro cyklisty se bude realizovat dle těchto pravidel:

· na významných městských třídách budou budována opatření pro cyklisty,

· zbylé městské ulice, na kterých nebudou budována opatření pro cyklisty, budou výhledově zklidněny v režimu zón 30, případně jako obytné či pěší zóny,

· cyklisté nebudou ve společném provozu s pěšími (výjimky jsou samozřejmě možné),

· pokud jede cyklista podél hlavní ulice, má mít stejná práva přednosti, jako by jel po vozovce,

· cyklistická infrastruktura bude zpravidla jednosměrná, vedená po pravé straně ulice ve směru jízdy.

Každý generel musí být nutně spojen s finančním rozpočtem a harmonogramem prací. Příklad pardubického generelu je ke stažení zde: http://www.pardubike.cz/info/generel.pdf
5)  Bez cyklokoordinátora se město neobejde. Klíčová je role cyklokoordinátora jako osoby, která hlídá, aby vše, co je napsané v generelu (viz bod 4) bylo naplňováno. Ale jeho úlohou by mělo být mnohem víc. Právě on by měl být jednou z osob, která na úřadě města bude systematicky pracovat na „politické vizi“ (viz bod 1), na změně podílu přepravní práce (viz bod 3). Tady však narážíme na problém, který má nejen město Pardubice, ale všechna ostatní města Česka. Na jakém odboru by vlastně takový člověk měl pracovat? Stávající praxe ukazuje, že se to řeší náhodně. „Sedí“ tam, kde zrovna pracuje – někdy se jedná o odbor dopravy, jindy o odbor investic, v případě Pardubic se jedná o Útvar hlavního architekta. Ideálně by ve městě měl být založen odbor mobility, který bude řešit realizaci strategických dokumentů města a dostat problematiku řešení mobility obyvatel města do správní agendy. Problematika mobility zatím není zcela dobře začleněná do české legislativy, tato systémová změna, která již proběhla v mnoha zemích, nás teprve čeká.

6)  Cyklistická infrastruktura, která má učinit jízdu na kole atraktivní, se často těžko prosazuje, ale jiná cesta k zatraktivnění cyklistické dopravy nevede. V tomto případě nechceme ukazovat úspěchy, ale problémy s realizací. A právě ty se mají řešit v rámci státních a krajských cyklostrategií - jak stát a kraj může vyjít městu vstříc? 

7) Budování značky cykloměsta. I když si to možná neuvědomujeme, i cyklistická doprava potřebuje svůj marketing. Město dělá řadu opatření, která je potřeba vysvětlit a vyvolat o nich veřejnou debatu. Příkladem mohou být Pardubice s jejich pouličním festivalem Město na Míru – viz např. http://www.youtube.com/watch?v=HRsAOKGzDo8. Navíc na mnohých místech se můžete v Pardubicích potkat se značkou „PARDUBIKE“, ať už v podobě velkoplošného sčítače, pumpičky, vše ve stejném designu, nebo internetového portálu www.pardubike.cz.

Podrobnosti: http://www.cyklokonference.cz/strategicky-plan/7-klicu-k-cyklomestu/ 

4.3. Město Kopřivnice a Statutární město Olomouc

Příručka „Nepopsaný list papíru“ ale nemusí být jen teorií. Některá města se inspirovala tímto dokumentem a vytvořila si svůj akční plán. Na konferenci Doprava, zdraví a životní prostředí pak vystoupili se svými zkušenostmi:
· Richard Petr, cyklokoordinátor města Kopřivnice - richard.petr@koprivnice.cz
· Stanislav Losert, cyklokoordinátor Statutárního města Olomouce - Stanislav.Losert@olomouc.eu 
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Abstract 
Sustainable Urban Mobility Plan is a long and virtually never-ending process. However, to start with simple and specific measures is possible and highly recommended. Our Blank Sheet of Paper can be a useful tool how to master basics and principles of the Plan. The manual combines soft and hard instruments to develop cycling. Of course, isolated pilot measures that are implemented at a road section without systematically changed approach to general transport are not an ideal solution. Such changes should start with more active bicycle use and perception both by public and by responsible policy makers. To promote an integrated approach means to educate professionals with advanced thinking and interdisciplinary overlap and to disseminate awareness of conceptually well-managed processes and final implementations. This is the aim of all visions and ideas defined in the manual that is based on the Berlin Cycling Strategy of 2012.
