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Cyklistická doprava má v Třinci zelenou
TŘINEC, 20. 2. 2020 - Podpora čisté dopravy a zvláště pak cyklodopravy je v Třinci dlouhodobou prioritou. Právě proto bylo jedním z důležitých bodů programu únorového zasedání zastupitelstva schválení aktualizované podoby strategického dokumentu s názvem Generel cyklistické dopravy v Třinci.  
„Třinec má generel od roku 2012 a vývoj jde dopředu. Naše město se mění, přibyl obchvat, a  proto bylo třeba generel přizpůsobit potřebám současné doby. V posledních letech zaznamenáváme v cyklodopravě nové trendy, krok po kroku zlepšujeme zázemí pro cyklisty a naše město se pro ně stává stále více přátelštější. Přibyly vyhrazené pruhy pro cyklisty, cyklotrasy, cyklostezky, veřejné pumpičky, servisní stojany, elektronabíječky a v neposlední řadě pamatujeme i na bezpečné parkování kol v cyklověži. V loňském roce jsme zahájili na silnici ve směru na Český Těšín výstavbu cyklostezky, díky níž se cyklisté dostanou z Třince do místní části Konská a na průmyslovou zónu Baliny mnohem bezpečněji,“ připomněla primátorka Věra Palkovská s tím, že stavební práce na cyklostezce budou pokračovat od 1. dubna a cyklisté ji budou moci plně využívat od června. 
Aktualizovanou podobu generelu cyklistické dopravy zastupitelům představil Martin Krejčí ze společnosti HaskoningDHV Czech Republic, která generel pro Třinec zpracovávala. „Město za uplynulých osm let udělalo v oblasti cyklodopravy neskutečný pokrok a je pro cyklisty o mnoho příjemnější. Hlavní tahy jsou vyřešeny cyklistickými pruhy, ale zůstávají tu některé neuralgické body, kterým bude třeba věnovat pozornost. Město udělalo řadu opatření a lidé pochopili, že cyklisté jsou plnohodnotnými účastníky silničního provozu. Na druhou stranu jsme prostřednictvím anket a sčítání zaznamenali, že počet lidí, kteří využívají kolo na dojíždění do práce, se v posledních letech pradoxně snížil. S lepšící se ekonomickou situací lidé zpohodlněli a po otevření obchvatu, kdy ubyly dlouhé kolony a doprava je plynulejší, začalo bohužel hodně lidí do práce dojíždět auty,“ přiblížil současnou situaci v cyklodopravě Martin Krejčí.
Nový generel plynule navazuje na předchozí dokument. Skládá se z části analytické a návrhové, kde návrhovou část tvoří text a čtyři grafické dokumenty (síť tras, typy opatření, další infrastruktura a návrh etapizace). Nabízí řadu návrhů k realizaci od sdílení kol, přes bikeboxy až po návrhy umožnit kapacitnější přepravu kol na některých linkách MHD. Mezi hlavní cíle generelu patří také dobudovat síť cyklistických opatření zajišťujících potřeby denní dojížďky i rekreace občanů města a napojení na okolní obce. Nedílnou součástí generelu jsou i příklady tzv. měkkých opatření, tedy různých edukačních, informačních či osvětových kampaní a podobně.
[bookmark: _GoBack]„Určitě chceme i nadále věnovat rozvoji cyklodopravy velkou pozornost a v závislosti na finančních možnostech města budeme dále vylepšovat podmínky pro cyklisty, aby lidé ještě více využívali kolo nejen pro relaxaci, ale i pro každodenní dojíždění. Navíc podpora cyklodopravy je jednou z cest, jak prospět životnímu prostředí i svému zdraví,“ dodala primátorka.
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